

工于自贸 善作善成 行以跨境 至微至显 中国工商银行自贸区业务 全球现金管理、跨境投融资/专项融资/租赁融资、跨境担保/内保外贷、境内外发债、跨境人民币综合服务方案、本外币汇率利率风险管理 网站www.icbc.com.cn 服务热线95588 ICBC 中国工商银行 江苏省分行

有热度 有温度 更有“能见度”

2019新媒体IP大会“江宁峰会”再度上线

网上网下同心圆，共筑治理大文章。中央统战部、中央网信办11月28日在京召开网络人士统战工作会议。12月14日，2019新媒体(网络人士)IP大会“江宁峰会”在南京市江宁区会展中心举行。

本次大会由中共江宁区区委统战部、中共江宁区宣传部主办，省、市、区新联会“三级联动”，凤凰网江苏、南京头条、栗子公会、江苏网络文学创意产业园等新媒体机构各自承办4个分论坛。

主论坛大咖云集 “切中热点”干货多多

“冰桶挑战、喝酒摔碗……这些网红旅游地和地方结合才能产生出更加完美的IP，也只有通过新媒体的方式为城市打造IP，才能让城市IP插上翅膀。”

市IP研究专家邢祺表示：“热点引爆”“跨界融合”“内容延伸”是新媒体传播的三大技巧。

分享现场来了不少南京市公安局江宁分局政治处副主任，新浪微博“江宁公安在线”运营者“江宁婆婆”王海丁的“粉丝”，求合影的非常多。

政务新媒体如何推动社会治理？中国传媒大学媒介与公共事务研究院高级研究员侯得带来自己关于政务新媒体与治理体系建设的最新思考。

四大新媒体机构承办 “会场爆棚”正能量满满

今年，新媒体(网络人士)IP大会“江宁峰会”共设4个分论坛，最大的创新是首次由江苏4个具有影响力的新媒体机构承办。

宾众多、观众爆棚，原本100分钟的分论坛，基本都推迟了30分钟左右，“宁有正能量”只做公益不做广告；紫金山“凌晨四点的南京”直击人心、情感浓烈；二更制作团队对城市人文精神梳理传播，努力发掘温暖故事……

作为第三分论坛的承办方，栗子公会创始人韩小敏表示，峰会为南京政务类、自媒体类和MCN机构提供一个良好的交流学习平台作为内容生产平台。

“不做广告，不做生意”，传播正能量的“硬腿子”合伙人，“宁有正能量”账号负责人韩斌透露一组数据：13.7亿，这个是今年到10月份的整体播放量；133.7万，是今年1月份到今年10月份的平台增粉的数量。

著名短视频机构“二更”内容运营总监万德伦提出，他们持续打造的是有温度的城市影像记录，“让世界更有

温度”，整个内容，视频方向、主题都是往这个方面走。

网文大神“聚会” 网络文学立足现实“仰望星空”

既是编剧，又是音乐人，而且还是三甲医院的医生——王鹏轩出过的作品很多，如《八四医院》《核医荣光》，更加关注现实题材作品的撰写。

网络文学作家刘基2009年以“朽木可雕”为名开始创作，他创作已达3000万字。刘基认为网络文学具备了很强的社会属性，不再是一个简单的商品。

作为分论坛压轴演讲，美女作家赖尔看到了网络文学的美好前景。她认为，随着中国文化的发展和经济的发展，网络文学未来的前途不可限量。

六合区金牛湖街道 凝聚乡贤力量 助力社会治理

近年来，南京市六合区金牛湖街道不断深化基层统战工作创新，建立健全以“新乡贤议事会”“同心议事园”为平台，以“能人、贤人、文化人”等为主体的新乡贤统战工作体系。

该街道金牛湖村结合实际，将基层党建、网格治理与自治、法治、德治有机结合，形成独具特色的“1+1+3”共建共治共享乡村治理新体系。

以乡贤力量提高社会治理成效，在峨嵋山社区也得以充分显现。社区从统战工作资源库中选出了12名乡贤人员组成“新乡贤议事会”。



近日，扬州市邗江区区委统战部组织“新侨看邗江——社区行”活动，来自美国、加拿大、澳大利亚等国的十余名侨界青年参观了双桥街道文苑社区主题教育文化广场、升旗台、党史教育点、社区侨之家。

淮安市场监管局：用好、用活党外干部

淮安市市场监管局深入践行“同心”思想，在改革过程注重培养好、选拔好、使用好党外干部，为市场监管体制改革凝聚人心、汇聚力量。

发了党外干部队伍活力。坚持在“育”上求实效。将党外干部教育与市局干部队伍同安排同部署，以“同心”思想为引领，坚持以政治培训为主。

干部政治锻炼和实践历练。坚持在“活”上下功夫。积极支持党外人大代表依法行使职权，支持党外政协委员履行职责，认真办理党外人大代表、政协委员提出的议案、建议和提案。

凝心聚力，彰显邳州“统战担当”

新时代，新格局，新使命。今年是中华人民共和国成立70周年，也是县级统战系统改革之年。邳州统战系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

统战力量得到新加强。邳州抢抓统战系统机构改革的机遇，积极构建完善统战工作格局，按照新机构有新气象、新班子有新作为的要求，顺利完成转隶工作。

思想政治引领作用新提升。邳州始终把思想政治建设放在首位，通过组织开展“凝聚新力量·筑梦新时代”等主题活动。

谈交流，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，持续增强各类统战对象的政治认同、思想认同、情感认同。

新阶层和党外人士工作展现新面貌。新的社会阶层人士工作是近年来统战工作的重要抓手。邳州在去年底成立新的社会阶层人士联合会的基础上，积极发挥阵地作用。

非经济领域统战工作取得新进展。邳州把优化营商环境作为服务经

济发展的永恒主题，携手江苏银行，开展“服务实体经济县域行进邳州”活动，帮助企业破解融资难题。

民族宗教工作实现新突破。邳州紧紧抓住加强党对民族宗教工作的集中统一领导这个主题，坚持问题导向，着力整改提升，不断提高做好民族宗教工作的能力。

场所安全生产专项整治。徐州市人大贯彻实施《宗教事务条例》执法检查组、徐州市民宗局对邳州宗教工作给予充分肯定。

港澳侨工作迈上新台阶。今年以来，面对港澳侨工作的新形势新变化，邳州紧紧围绕“争取人心、服务发展”这个主题，加强联络联络，开展对台招商。

下一步，邳州市委统战部将深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，始终紧扣加强党对统战工作的集中统一领导这个根本，不断提升治理体系和治理能力现代化水平。

样本 | 各地统战

玄武区：统战工作实践创新基地不断升级

近年来，南京市玄武区委统战部锐意创新、敢闯敢试，不断探索玄武区新的社会阶层人士统战工作实践创新之路。

新领空间——城市白领群体统战工作品牌。区委统战部联合新街口街道党工委依托中山路国际名品街区党委，面向街区35幢高层商务楼宇、70多个“两新”党组织、近千家企业中约7万多名新的社会阶层人士。

青柠盟社区——大型民企和园区统战工作品牌。玄武区委统战部联合徐庄高新区党工委、苏宁控股集团党委，面向高新区内530多家企业、53个“两新”党组织。

理事领衔制，根据业缘、趣缘将会员划入侧重事业发展的成长圈、侧重联谊交友的朋友圈、侧重配套服务的生活圈、侧重公益扶助的爱心圈。

T80园区紫麓同心社——打造园区枢纽型统战工作品牌。为积极探索新的社会阶层人士统战工作的新方式、新路径，着力打造玄武新的社会阶层人士实践创新基地的“3.0版本”。

玄武区委统战部相关负责人表示，将按照“以点带面、示范引领”的原则，积极挖掘资源打造更多的平台载体，进一步加强新的社会阶层人士实践创新基地规范化、常态化、特色化建设。

江阴市：统战推动消费扶贫 激活内在动力

为响应中央“精准扶贫”的号召，在相关组织的牵头、关心下，江阴市委统战部先后与贵州毕节、云南双江、山西石楼、陕西延川等地政府签订了精准扶贫战略合作协议。

江阴市委统战部依托侨商组织活动平台，组织江阴侨商企业家深入贫困村一线开展民情调研，全面掌握当地经济的真实情况和村民的所需所盼。

通过政府的有形之手、市场的无形之手和群众的勤劳之手，加快推进农村地区供给侧改革。江阴市委统战部依托人才资源平台，组织相关领域专家，对当地优质农产品进行深度研发和深加工。

淮阴区马头镇：“统战+”助推高质量发展

今年以来，淮安市淮阴区马头镇充分发挥统一战线工作优势，围绕工作大局，不断完善工作机制，创新工作思路，落实工作举措。

党建引领，挖掘人才工作新活力。该镇统战条线工作人员深入全镇非公企业大力宣传“淮上英才计划”“苏北计划”等人才政策。

商会引领，助推文旅产业新亮点。马头镇充分利用大运河清口枢纽、马头古镇等文化资源，发挥美丽乡村旅游示范效应。

限度增加农产品附加值的同时，有效带动贫困地区就业扶贫，实现困难群众稳定增收的目标。同时依托互联网等信息化手段，进一步引导、发动社会各界参与，形成扶贫富民的强大合力。

江阴市委统战部依托商会企业家平台，组织企业家开展公益实践活动。侨商企业家代表王小立召集江阴籍工商界人士、海外华侨、港澳同胞以及社会各界共333名爱心人士。

在新时代的改革征程中，江阴市委统战部将继续发扬侨商优良传统，进一步深入推进精准扶贫，发挥标杆和榜样作用。

程晔 胡亮

有制企业与低收入村开展结对帮扶，引导企业积极履行社会责任，遵循可持续发展理念、尊重企业意愿，坚持自愿原则。

商会引领，助推文旅产业新亮点。马头镇充分利用大运河清口枢纽、马头古镇等文化资源，发挥美丽乡村旅游示范效应。

王淼